

江苏省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组学校防控组

苏校防组〔2020〕12号

关于做好学校后勤服务领域 新型冠状病毒疫情防控工作的通知

各设区市教育局、人社局，各高等院校（含独立学院）：

为进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，更好地保障全省广大师生的身体健康和生命安全，按照党中央国务院、教育部和省委省政府防控工作部署，结合《教育部办公厅关于做好高校疫情防控后勤工作的通知》（教电〔2020〕41号）有关要求，现就做好我省各级各类学校（含技工学校，下同）后勤服务领域疫情防控工作有关要求通知如下。

一、切实加强学校后勤服务领域防控工作组织领导

学校后勤服务领域点多面广，具有人员密集、密切接触、从业人员集中等特点，是学校疫情防控工作的重点部位。各地各校要牢固贯彻落实习近平总书记关于“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的指示精神，把疫情防控放在当前学校后勤工作的首位，按照“防输入、防输出、防扩散”的要求，全面加强组织领导，并在各地各校防控疫情工作领导小组统一领导下开展工作。主要领导要坚守岗位、分管领导要靠前指挥，紧紧围绕食

堂、宿舍、图书馆、教室、商业服务网点等重点部位的防控，科学制定后勤服务领域疫情防控工作方案和应急处置预案，明确工作目标、工作机制、任务分工和重点举措，加强与卫生防疫部门、安全保卫部门、宣传教育部门的联防联控，务必做到严防严控、不留死角，为学校疫情防控工作提供有力的支撑和保障。

二、严格学校后勤服务领域从业员工管理

学校后勤服务用工单位要组织对相应员工假期行程、接触人员、个人和家庭身体状况进行全面登记摸排，做到涉疫情况每日及时掌握、底数清楚。疫情防控期间，学校后勤服务用工单位原则上暂不使用来自疫情防控重点地区的非编人员，有传染风险的后勤员工坚决不允许进入工作场所。对有疫情防控重点省份旅居经历及人员接触的员工，按要求组织 14 天隔离观察，有相关症状及时就诊、如实报告，按要求隔离后确认无传染风险后报经所在学校领导批准后方可安排上岗。对一线员工实行每日晨检和健康报告制度，严格执行佩戴医用手套等防护用品用具上岗和勤洗手勤消毒等要求，从事食品服务相关的须佩戴一次性橡胶手套上岗。组织对员工开展疫情防控教育，普及疫情防控知识，提高疫情防控意识，确保所有员工都能按防控要求规范操作和提供服务。加强后勤职工用餐安全管理和住宿疫情防控，督促员工抓好个人卫生和饮食安全，养成健康生活习惯，提升自我防护能力。

三、切实强化重点环节和重点部位防控

强化学校食堂食品安全和用餐管理。疫情防控期间，各级各类学校要严格落实餐饮服务各环节的索票索证和记录工作，选择

具有合法资质的供货商采购原料，严禁经营野生动物和采购不明来源或来自疫情严重地区的食品食材。严格执行加工、售卖、存储食品安全操作规范，落实烹饪食品的温度和时间标准，严禁生熟混用，避免肉类生食；每餐结束后须对经营场所进行消毒，餐桌椅使用后进行消毒，餐具用品须高温消毒，确保餐饮场所、餐具、用具等按疫情防控要求消毒后使用；加强后厨管理，做好后厨用具的洗涤消毒工作，保持操作间干燥，无关人员不得进入后厨；保持餐饮服务场所空气流通，定时开窗通风或保持新风系统正常运行，学校餐饮场所不得承接非必要的团体性餐饮服务工作。要积极推进食堂采用配送制、分餐制、错峰就餐和增加供餐窗口等新的伙食供应方式，减少同一场所集中就餐人数，加强对在食堂就餐师生的科学防控教育，尽可能避免用餐期间近距离交谈，有效阻断新型冠状病毒在食堂的传播。有条件的学校集中就餐时应实行定点就餐、定桌就餐，尽可能地做到一起工作学习的人员同批就餐，确保就餐全程可追溯。

强化学生公寓防控管理。疫情防控期间，严格实行学生公寓封闭管理措施，要强化对学生公寓门值人员的培训，进出必须实名验证并检测体温，非本楼访客不得进入，开学前对假期留校学生采取相对集中的住宿管理方式。要定期对学生公寓进行全方位清理消毒，条件允许的要每日消毒，保持公寓楼门厅、卫生间、淋浴间、电梯等重点场所空气流通，并对以上重点场所和扶手、门窗等使用频率较高的重点部位进行定时消毒。要督促学生保持被褥等寝具卫生，并为寝具消毒提供便利条件，鼓励在学生床位

悬挂围帘、蚊帐等简易性防护工具。实行公寓疫情日报告和零报告制度，每日更新在校学生住宿情况，出现发热症状第一时间上报并采取有效措施隔离。管理人员要按时组织查寝，坚决杜绝学生校外留宿。

强化隔离场所和应急物资准备。坚持远离学生公寓和居民社区的原则，统筹利用校医院和校内宾馆等，按照防疫要求提前准备临时隔离观察场所建设，根据疫情发展情况适时启用。临时隔离观察场所应储备足量的口罩、防护衣、体温计、消毒液等防疫必备品，并全面做好吃、住、用等服务保障工作。校医院（医务室）要切实担负起责任，组织医护力量，协同做好发热筛查和疫情防控的知识培训、业务指导等工作。要做好校园生活和疫情防控物资供应保障，及早摸清开学后校园生活必需品供应底数，积极协调供货单位，采取有效措施确保准备充分、供应有序、价格稳定。按照属地原则，做好学校疫情防控所属应急物资储备，有效保障学生公寓和食堂疫情防控物资。把保障校园生活和疫情防控必需品安全、足量供应纳入疫情防控应急预案，必要时积极取得所在地政府支持。

强化重点环节防控。疫情防控期间，各级各类学校要实施封闭式管理，进一步加强物业管控，严格实行进出身份核验和体温检测，防止无关外来人员进入。交通班车要备置体温计、口罩等物品，保持良好通风状态和车厢内卫生清洁，每班次均要清洁消毒、及时清理垃圾，并做好消毒工作记录和标识，班车司机等工作人员按要求佩戴符合医学标准的口罩并每日做好健康监测。要

加大校园环境卫生整治和公共场所通风消毒力度，加强对超市、书店、文印店等校园商业服务场所的疫情防控指导和管理。要在校园有关场所设置口罩专用垃圾桶，妥善处理有害垃圾，防止输出病毒。做好校园防疫宣传工作，在后勤服务场所广泛张贴防疫宣传指南，提倡通过后勤网站、微信公众号、服务 APP 等开展疫情防控宣传，引导师生科学预防、理性应对、消除恐慌，不信谣、不传谣，提前做好舆情应对，规范疫情信息报送发布机制。疫情防控期间，不得组织与学校后勤工作相关的大型集体活动，利用后勤服务场所组织其他活动须报学校领导批准。

四、制定切实可防可控的疫情防控预案

下一阶段，全省面临学生返校高峰，学校后勤工作疫情防控压力将会显著增加。各级各类学校要抓住延期开学的时间档期，根据本校情况抓紧研究部署落实各项防控措施，全力做好开学前的各项准备工作，特别是开学应对预案要更周全更可操作，确保全程每一个环节都可防可控。学校后勤系统在疫情防控过程中，要充分发挥后勤党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，坚定地站在疫情防控第一线，与学校各部门密切配合，确保各项防控措施落实到位。各市县教育局、人社局要切实加强对所属学校后勤防疫工作的领导，省高校后勤协会要加强对全省高校后勤防疫工作的指导。为学校提供后勤服务的各社会企业要立足疫情防控大局，服从学校统一安排，在各地各校统一部署下做好防控工作。疫情防控期间，如出现相关问题或舆情，要迅速查明事实、妥善处理，并第一时间上报省教育厅。

(此页无正文)

江苏省新型冠状病毒感染的肺炎疫情
防控工作领导小组学校防控组（代）

2020年2月5日

(此件依申请公开)